



来齐鲁优品 买性价比超高燕窝

每周e团本周团购“华妃燕”



“冬日恋歌”相亲大会 报名只剩3天

快过年了,别错过脱单的好机会



跪行施救

生死时速

18日21点50分,省千佛山医院77岁男子CT检查时心跳骤停接到呼救,仅用一分钟重症医学科医护人员就跑到护士李慧迅速爬上急救小车进行心肺复苏

每分钟100-120次、深度5cm 小车飞速前进,随时可能掉落但她完全不在意

心跳反复骤停,反复急救……

这组医生急救照片经本报手机客户端“济南头条”独家报道

数千人次转发,十余万人点击阅读“对待生命,你们最认真”

李慧也被赞“最美红头巾”



①护士李慧跳上飞驰的小车做心肺复苏。
②③医疗团队默契配合进行急救。(网友供图)



敬业医护近来频频受到网友高度关注,对此您有什么看法,请下载本报客户端“济南头条”留言、发表观点。



周末

为啥总觉得饿? 全身骨骼硬如石 勇签“生死状” 许你一世爱宠
原来都是激素惹祸 1岁娃患罕见石骨症 八旬退休教师闯南极 他给妻写了55年情诗

9-16版

倒计时!“明湖秀”预计2月上旬试开演

环城公园水下点灯已全部装完,月底“一湖一环”有望亮起来



□记者 张淑芬

生活日报1月20日讯 备受关注的“泉城夜宴”进展如何?不少市民都翘首以盼。20日,记者了解到,目前“一湖一环”景观照明工程已进入优化提升补充安装灯具的收尾阶段,“明湖秀”正进行表演设备的安装,计划春节前完成安装任务

并开始灯光调试和试运行。

根据《济南市公安局关于加强“明湖秀”大型综合演绎水秀展示活动期间大明湖公园及周边区域安全管理的通告(征求意见稿)》,“明湖秀”将于2018年2月上旬举行。也就是说,最晚春节期间,市民就可尽享“泉城夜宴”。

具体施工情况如何?据悉,目前“一湖一环”灯光亮化工程的重点区域——环城公园16日已开始安装水下点灯。15日晚,护城河开闸放水,灯具运抵现场,施工单位在护城河沿线安装水下点灯并调试,工期一

周,目前已基本结束。

施工工作人员介绍,每个灯会被固定在一张长2m、宽1m的不锈钢铁丝网上,每张铁丝网上50个点灯,两边预留电线进出口。施工人员用电钻在河道上打孔后,将已安装好点灯的铁丝网用门扣固定在河道上,水下点灯用电线连起来,按照荷花形状固定在铁丝网上。

为保施工及观赏安全,亮化施工中所有线路均入地,并安装了电缆护套。水下点灯安装在河水水位20厘米以下,水下设备包括灯具、电线、插盘等,均是防水级别,连接处还有

防水胶带加固,并设有漏电保护装置,达到一定电量会及时断电。

水下点灯由分控器连接,并由大明湖景区的总开关控制,灯的亮度统一调节,在总开关操作下,黄、绿、白等多种颜色可随意变换。

此外,根据济南市冬季雨水少,游船在护城河里经过水闸时要放水的情况,因担心游船太多、水补充不上,部分游览线路可能会做调整,有些游船可不通过护城河,直接在大明湖里游玩。同时设计陆路线路,在岸边或湖边做一个行人的观光路。目前,相关部门正在与

专家研究相关方案。

值得期待的“明湖秀”仍处于紧张施工阶段,根据工期及相关信息,预计2月上旬就能试运行并开演。

工作人员介绍,目前景区路灯、景观灯之前没接好的电缆电线已基本完成。本月底,“一湖一环”就有望全亮起来。在位于大明湖北岸的明湖秀施工现场,两艘仿古船已在大吊车帮助下下水,岸边上一两层高的四角亭正在搭建中。同时,升降舞美装置和各类喷泉管道及管道南侧三个投影机房也建造成形。

赞!女护士跪“飞车”上做心肺复苏

省千佛山医院医护人员紧急抢救心脏骤停患者照片走红网络,感动万千网友

□记者 秦聪聪

生活日报1月20日讯 19日,生活日报官方APP“济南头条”独家刊发了一条名为《感动!原来你是这样认真地对待生命》的组图消息,以图片的形式生动展现了山东省千佛山医院18日深夜一名患者发生心脏骤停后,医护人员紧急抢救的场景。消息发出后,点击量很快突破10万,众多网友纷纷点赞转发,还有人把跪在急速移动的病床上为患者做心肺复苏抢救的护士称为“最美红头巾”。

20日,记者多方联系得知,这组照片是山东省千佛山医院重症医学科医生高原随手拍摄的,照片里为患者做心肺复苏的护士叫李慧,是该科室当晚的一名值班护士。“拍这几张照片的时候没有任何其他想法,就是想记录我们可亲可爱战友们团结奋进的那一刻。”高原那天本在休班,到医院加班做课件,这才有机会记录下这难得的瞬间。快速拍了几张照片,高原立即放下手机,参与了患者的抢救。

据介绍,18日21点50分左右,一名77岁的男性患者在送CT室检查时突发呼吸、心跳停止。接到求助信息后,重症医学科值班大夫于立峰、护理组长李红和值班护士李慧便立即跑到现场。

“走,抓紧回病房!”于立峰当即决定,和两名大夫一起转运病床,而李慧则迅速爬上快速移动的病床,接手为患者进行胸外按压。与此同时,快速跑回病房的李红则已经迅速准备好了抢救车、除颤仪、插管箱、呼吸机等抢救器材,同时调配护理人员协助抢救。

患者被火速送到重症医学



李慧跪在急速移动的病床上为患者实施心肺复苏。



李慧 记者 秦聪聪 摄



生活日报APP济南头条报道

科病房后,在持续进行心肺复苏的同时,气管插管、注射肾上腺素等抢救措施也在医护人员的默契配合下顺利实施。两个小时的抢救过程中,患者频发室颤,医护人员不断给予除颤、心肺复苏,终于有所好转……

“对待生命,他们是最认真最用心的!”“看了照片,心里莫名地感动!”“真的是一路心脏按压!”“第一次见这么帅的心脏按压,救人真心是美德,无数个赞!”“这只是他们普通的一天,

但对患者不是。”“自然而然的行动,就是最闪光的所在!”……这组图片通过生活日报官方APP“济南头条”独家刊发后,点击量很快突破10万,截至记者发稿时,阅读已经超过13万次。

“没想到这组照片受到那么多人关注,重症医学科接收的都是急危重病号,这是我们医护人员工作的日常状态,只要有可能,我们都会尽最大努力去抢救。”山东省千佛山医院重症医学科主任李涛表示,心脏停跳黄

金抢救时间只有3分钟,对于心脏骤停患者,我们要求精准抢救,争取第一时间重建血液循环,保证重要脏器的血液灌注。护士李慧跪在飞速移动的床上为患者进行心肺复苏,将个人安危置之度外,也是重症医学科医护人员“医学界特种兵”的素质体现。虽然重症医学科被称为“人生的最后一道关口”,但在团队的共同努力下,去年千医重症医学科一区抢救了900多个病人,成功率高达88%。

重症科护士的日常工作:是累,是脏,但是值

李慧今年24岁,工作不过两年时间。作为一名护士,她要通过各种仪器对患者进行实时观察和严密监护,能及时捕捉和判断患者生命体征的细微变化,从容应对可能出现的突发情况;她负责每位患者所有的治疗、护理、喂饭、喂水、大小便等生活照料,有时候被大便、浓痰沾到,她首先想到的还是要让患者舒适些;为防止卧床患者出现压疮,每两小时就要给他们翻一次身,需要4名护士共同努力……

24小时随时可能的抢救,频繁的白班、夜班接转,这期间,还穿插着主任、护士长安排的各种各样的学习,让大家充实理论基础,强化抢救能力。李慧的工作确实是又累又脏,有时候家人也会觉得心疼,但是,李慧说,这份工作让她有别人体会不了的成就感,“那些爷爷奶奶虽然素昧平生,但每当我们医护默契配合抢救成功,我就觉得我们很牛!”

敬业医护频频成“网红”——拄着拐杖做手术



日前,暨南大学附属顺德医院耳鼻喉头颈外科副主任李郁明左脚打着石膏做手术、拄着拐杖走入手术室的两张照片引发广泛关注。对于自己一下子被这么多人关注一事,李郁明说,其实这是医生最平常的举动。“真的没有什么,只要是力所能及做的事,医生都会去做的。”

手术后靠墙角睡着



2016年3月4日,安阳地区医院80后骨科医生刘源在结束了一台手术后,拖着疲惫的身体在更衣室等待洗浴时,坐在地上靠着墙角睡着了。他的睡姿被一名同事随手拍下上传至朋友圈,引来了广大网友的点赞和好评,也引发了大家对医生的敬意及医患关系的深思。刘源被网友亲切地称为“最美睡姿医生”。

“最美红头巾”李慧还原事情经过——

“我只是在工作,没想到反响这么大”



20日,记者联系到李慧时,她刚刚上完一个“大夜”回到家,也就是从20日0点到8点的夜班。听说自己因为一组抢救照片被无数人点赞成了“网红”,她有些不好意思:“我当时只是在工作,这样的生死抢救其实是我们的日常工作状态。没想到反响这么大,同事朋友都知道了,我真的不想当网红啊!”

深夜响起的呼救门铃

18日晚,李慧是“小夜班”,如果没什么意外,到夜里12点她就可以下班回家了。当天,她管

的3、4、5床三位患者病情都比较稳定,她仔细观察着眼前的三位患者,随时注意着监控仪上数据的变化。

当天21点50分左右,就在离李慧所在的重症医学科几十米处的CT室,医院创伤骨科的两名大夫推着病床,送一名77岁的男性患者做颅脑CT。还没来得及将患者从病床转移到CT检查床上,意外发生了——患者突发呼吸、心跳停止!随即,一名大夫留下来为患者进行心肺复苏,另一名大夫则跑到附近的重症医学科寻求帮助。

很快,重症医学科的门铃响起,接到求助信息后,值班大夫于立峰、护理组长李红和值班护士李慧便立即跑向现场。

一路飞奔的不间断抢救

也就1分钟时间,重症医学科三人就跑到了CT室。

“走,抓紧回病房!”CT室毕竟没有专业的抢救设备和充足的药材,于立峰决定和两名大夫一起转运病床。而李慧则迅速爬

上病床,接手为患者进行胸外按压。每分钟100-120次,深度要达到5cm,每次按压要让胸廓充分回弹,保证血液能够充分回流。

病床飞速前进着,李慧随时有可能从上面掉下来,但她只顾着抢救患者,完全忘记了自己的安危。“我接手时,患者心率为0,太紧急了,我顾不得想自己可能会掉下来……”

默契团队的集体努力

21点53分,病床来到重症医学科门口,副护士长曹文祯和护士刘宏元等一起将患者抬到了抢救床上。护士刘宏元、孙贤庆和朱丽娟大夫接替李慧,持续为患者进行胸外按压。

同时,护士李红和朱明敏配合为患者用简易呼吸器进行辅助呼吸,医生于立峰为其进行气管插管。

“肾上腺素1毫克静推!”于立峰下医嘱。当时虽然患者身上有留置针,但已经不能使用,副护士长曹文祯和护士刘涵准确地为其开放了静脉通路,每3分

钟1次静推。

此时,刚刚心肺复苏耗尽了巨大体力的李慧在抢救车旁负责抽药,拍了抢救照片的高原也在一旁指导呼吸机相关参数的调整。

紧急而有条不紊,在团队的共同努力下,22点27分,患者心肺复苏成功。

反复出现的致命室颤

22点33分,患者再次出现心跳骤停,医护人员继续给予胸外心脏按压,肾上腺素1毫克静推,约5分钟后,患者又再次出现了室颤。

“非同步直流电除颤200焦一次!”除颤成功了,患者又恢复了窦性心律。

然而,23点14分,患者再次出现室颤;23点45分,室颤;19日0点00分,室颤……

反复几次室颤后,患者最终还是因病情过重抢救无效去世。“尽管病人没抢救回来,也给了家属缓冲的时间,这也是我们大爱干医、人文干医的体现吧。”忙活完时,已经是凌晨1点半。



对于敬业医护频变网红,您有什么看法,请下载本报客户端“济南头条”留言、发表观点。